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Ｑ１.この研修を受講された目的は？

・教員歴も長くなってきたので、今一度自分のスタイルを見直す良いチャンスだと思ったからです。

・現在実施しているALの効果をあげるため

・ファシリテーションスキルの向上・理解

・アクティブラーニングの取り入れ方を学びたかったため

・アクティブラーニングの有効な取り入れ方、その際、教員に要求されるファシリテーションスキルを

　少しでも身につけたいと思って参加しました。また、アクティブラーニングの問題点についてもお聞きしたいと思いました。

・教頭経験が浅いため、クラス運営に関する研修に参加しています。上司からのアドバイスもありました。

・アクティブラーニングの要素を授業に取り入れたいと思い参加しました。

・AL、ファシリテーションの理解を深め、業務に役立てたい

・アクティブラーニングのテクニックを学ぶた、併せてファシリテーションスキルも学びたかった。

・先生向けの研修会でALを取り入れたい。ファシリテーションでうまく進めたい。

・自分の授業に活用できることを学ぶため

・アクティブラーニングのゴールの形を知りたかったから。

・学内の授業で活かすため。新しいタイプの授業方法の作成。

・アクティブラーニングの実践計画およびファシリテーションスキルの向上

・現在やっている授業にALのフォーマットを当てはめていきたい。他の教員にもノウハウを伝えたい。

・アクティブラーニングの考え方を取得

・ファシリテーションスキルやAlを身に着け、自分の授業でおこないたかったため。

 ・上司から勧められた。・新しい学科が設置になりましたので職員のスキル向上のため

・アクティブラーニングの具体的方法、手段、内容を学ぶため

・今後の授業運営の勉強

・今後の授業をより良いものにしたいと思ったのと、クラス運営をよくするためにファシリテーションを

　学びたいと思ったからです。

Ｑ２.上記目的はどの程度達成されましたか？

項目 回答数 ％
１）十分達成した 7 33.3%
２）ほぼ達成した 14 66.7%
３）あまり達成されなかった 0 0.0%
４）全く達成されなかった 0 0.0%

合計 21 100.0%

『ファシリテーション・スキル養成』(中級）教育力向上研修会
アンケート集計

＜平成２７年８月６日～７日　於：国際理容美容専門学校＞
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Ｑ３. ファシリテーターの役割、基本スキルについて理解が深まりましたか？

項目 回答数 ％
１）十分に理解できた 7 33.3%
２）だいたいわかった 14 66.7%
３）あまりよくわからなかった 0 0.0%
４）全くわからなかった 0 0.0%

合計 21 100.0%

＜コメント＞
・昨年の同じ研修のフィードバックを受けていたので
　初日の内容の多くが分かっていた。２日目は大変楽しかったです。

Ｑ４.今回の研修について良かった点や悪かった点など感想をお聞かせください。

・とても楽しかったです。もう少し人数を分けて（減らして）行えると良かったかもしれません。

・時間が少なくなってしまい大変でした。

・全てが参考になりました。ありがとうございました。

・各先生の模擬授業とそれに対するフィードバックがとても参考になりました。

　また自分の授業へALを取り入れる計画を記入することもよかったです。

・各先生の具体例が面白かったです。

・実際に実習形式で進められたのでとてもよい研修になりました。

・具体的な説明が多くよかったと思います。

・人数が多く少しあわただしかった。

・内容は非常に分かりやすかった。

・授業発表、１日目の知識学習も大変参考になりました。色々と授業に組み込んでいきたいと思います。

・実際の授業のお話がきけて、導入のイメージがわきやすかったです。

　一人一人フィードバック頂けたのがとてもよかったです。

・他の教員の授業が見れたことで自分との比較ができました。

・中身が濃いためもう少し時間の余裕があればよかった。

・少し時間不足でもったいない気がしました。

・ALについてよく分かった。特に具体的なノウハウ等、多面的に学べた。他の学校の先生とも交流したかった。

・実際の授業で使えそうなこともあり、ためになりました。

・２日目の授業があっという間でした。模擬をもっと色々な先生に評価して頂きたかったです。

・実際にアクティブラーニングを体験し、また他の先生のやり方、方法を見て学べてとても参考になりました。

　もっと時間があってもよかったです。

・本校は実習メインですので他の学校の授業進行、先生方の教え方を知ることができとても勉強になりました。

・とても勉強になりました。ありがとうございました。
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Ｑ５.今後の研修会で取り上げてほしいテーマなどをお聞かせください。

・職場環境全体のモチベーションの上げ方など

・ALの実習のようなものがまたあれば参加したいです。

・発達障害への対応

・ヒューマンスキル系の研修

・シラバスの書き方

・各校のファシリテーションやALの事例

・発達障害に対してなど。

・職員内でのモチベーションの上げ方など

・組織力。職員間の在り方。

・楽しい授業展開についてもっと知りたいです。

Ｑ６．その他のご意見、ご希望をお書きください。

・大変参考になりました。今後の授業にも取り入れていけると思いました。

・ありがとうございました。

・とても参考になる研修でした。ありがとうございました。

・大変充実した2日間でした。大阪で研修会を開かれる際はまた参加させてください。

・特にありません。ありがとうございました。

・総体的にとても勉強になりました。他の先生方のやり方が見れたのもとてもよかったです。

・皆さんのプレゼンが上手でした。

・ありがとうございました。

・２日間ありがとうございました。今後にもぜひ活かしたいです。

・ありがとうございました。

以上
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